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 VERBALE N. 110 
C O M U N E   D I   P A L E R M O 

I CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/07/2021 

     

 L’anno duemilaventuno, il giorno otto del mese di luglio, si è adunato, giusto avviso del 

Presidente prot.int. n. 364/2021 SCIRC1 del 30/06/2021, il Consiglio della Prima 

Circoscrizione in modalità videoconferenza- mediante collegamento telematico “a distanza” - 

resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della 

Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.  

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo 

della Prima Circoscrizione, coadiuvato dai collaboratori amministrativi Sig. Salvatore Rocco e 

Sig.ra Alessandra Macaluso. 

Alle ore 9:40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco e Valenti Antonino.  Il totale dei presenti è pari a 7. 

Presidente Nicolao: procede alla nomina degli scrutatori e propone i Consiglieri: 

Pitarresi, Randazzo e Valenti. L’aula approva all’unanimità con conferma degli scrutatori. 

Presidente Nicolao: chiede se vi siano comunicazioni. 

Cons. Sorci: comunica di avere appreso con piacere, in mattinata, della sentenza del 

TAR che annulla l’O.S. sulla movida, sconfessando il Sindaco e dando ragione ai commercianti, 

che hanno fatto quasi due anni di pesanti sacrifici. Si complimenta con i commercianti per 

essersi rivolti al TAR e avere vinto. 

Presidente Nicolao: afferma che tutte le sentenze vanno rispettate, come quella che 

legittima la ZTL notturna, che aiuterebbe nel controllo della movida. 

 Cons. Pitarresi: accoglie con soddisfazione la sentenza, poiché l’O.S. era una vera 

ingiustizia per i commercianti, dopo 2 anni di sacrifici. Ritiene che siano altri i provvedimenti 
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da mettere in campo. Comunica che, invece, continuano le lamentele sul malfunzionamento 

dell’Ufficio Anagrafe, non in grado di soddisfare le esigenze dell’utenza. Sollecita, ancora una 

volta, l’incontro richiesto con il Dirigente di tale Ufficio, ancora non stabilito. 

Cons. Imperiale: anche lui è soddisfatto della sentenza che annulla l’O.S., che colpiva 

l’intera categoria dei commercianti per colpa di qualche incivile.  

Presidente Nicolao: comunica, con soddisfazione per il Consiglio Circoscrizionale che, 

in seguito alla Deliberazione, approvata da poco in Consiglio, l’Assessore Catania ha 

annunciato che sarà possibile verificare sull’ APP lo stato dell’ abbonamento per la ZTL.  

Presidente Nicolao: pone in trattazione il verbale n. 109 del 07/07/2021. 

Sig. Rocco: presenta a video il verbale e ne dà lettura. 

Alle ore 9:57 partecipa ai lavori d’aula la Consigliera Vetrano. 

Presidente Nicolao: pone in votazione il verbale n. 109 del 07/07/2021, approvato alle 

ore 10:06, all’unanimità con conferma degli scrutatori. La Consigliera Vetrano vota 

favorevolmente e comunica tramite chat di avere problemi di audio. 

Presidente Nicolao: pone in trattazione la  mozione al punto n. 9 dell’O.d.G. a firma 

dello stesso, avente per oggetto “Posizionamento dissuasori modello Parigi in Via Bambinai”. 

Presidente Nicolao: afferma che non ci sarebbe stato motivo di presentare la mozione se 

fosse stata applicata l’O.S.,  che prevedeva già l’apposizione di tali dissuasori nella via, tanto 

che era già stata definita la striscia bianca per delimitare lo spazio destinato ai pedoni, che 

doveva poi essere completato con l’apposizione dei dissuasori. Sostiene che tale mozione vuole 

ricordare all’Ufficio del Decoro Urbano e all’Assessore e Vicesindaco Giambrone, che è 

indispensabile e non più rinviabile il posizionamento dei dissuasori in tale via, visto che, 

soprattutto la sera, la sosta selvaggia non consente il passaggio dei pedoni in sicurezza e di 

eventuali mezzi di soccorso. Spera che il Consiglio voglia condividere la mozione. 

Cons. Tramuto: ricorda che all’O.d.G. è prevista anche un’altra mozione relativa alla 

Via Bambinai e dopo l’auspicata approvazione di quella in discussione, ne chiederà il prelievo, 

per fare in modo che le maestranze intervengano una sola volta nella via per realizzare i diversi 

interventi. 

Cons. Sorci: ritiene  necessario realizzare quanto chiesto con mozioni, come quella in 

discussione,  poiché è inammissibile che un’ambulanza non riesca a passare e bisogna porvi 

rimedio prima che accadano episodi spiacevoli. Voterà favorevolmente. 

Cons. Randazzo: condivide totalmente la mozione e la voterà favorevolmente. 

Cons. Valenti: si augura che possano essere posizionati i dissuasori per evitare la sosta 

selvaggia e mettere in sicurezza i cittadini. Voterà favorevolmente. 
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Presidente Nicolao: chiede se la Consigliera Vetrano abbia risolto i problemi di audio e 

poiché la stessa non risponde, alle ore 10:20 decide di sospendere per dieci minuti la seduta,  al 

fine di consentire alla stessa di risolvere tali problemi tecnici e partecipare attivamente alla 

seduta. 

Alle ore 10:32  riapre la seduta ed il Presidente Nicolao chiede di procedere con 

l’appello nominale. Risultano presenti, oltre al Presidente, i Consiglieri Randazzo e Valenti. 

Presidente Nicolao: verificata la mancanza del numero legale, alle ore 10:35 rinvia di 

un’ora la seduta. 

Alle ore 11:35 riapre la seduta ed il Presidente Nicolao chiede di procedere con 

l’appello nominale. Risulta presente, solo il Presidente. 

 Constatata la mancanza del numero legale, alle ore 11:35 il Presidente Nicolao rinvia la 

seduta al giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione. 

 

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                          

 Dott. Francesco Militello                   Antonio Nicolao 
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